

Выксунский Рабочий

Орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 67 (3847)

СРЕДА, 6 июня 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Семьям героев-воинов, павших на поле боя,— всестороннюю помощь и повседневную заботу

Открытое письмо коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих стеклозавода имени М. Горького ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий области и города Горького

Великая Отечественная война закончена. Враг сокрушен. Гитлеровская Германия поставлена на колени. Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества,— не прошли даром и увенчались полной победой над врагом". (Сталин).

Лучшие сыны нашей великой Родины отдали свою кровь и жизнь за эту победу. Бессмертной славой покрыты имена героев-воинов, павших на поле боя, они вечно будут жить в памяти советских людей.

Мы обращаемся к матерям, потерявшим сыновей-воинов, и к женам павших героев.

Родные наши! Ваша боль — боль всего советского народа.

Пусть же вам будут поддержкой всеобщее участие и высокое сознание того, что ваши любимые заслужили бессмертную славу. Ими гордится могучая советская держава. Их уважает весь советский народ от мала до велика. Миллионы советских граждан берут себе в пример их бесстрашие и мужество в борьбе за родную землю.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие стеклозавода имени М. Горького, обязуемся организовать всестороннюю помощь семьям погибших воинов.

нов Красной Армии и инвалидов Великой Отечественной войны. Мы создаем денежный фонд в сумме 35 тысяч рублей, передав в него однодневный заработок, обеспечим каждую семью семенным картофелем для посадки на индивидуальных огородах, поможем в ремонте квартир, в заготовке топлива. Каждой семье выдаем по 50 килограммов картофеля на семена, до 1 августа отремонтируем все квартиры, требующие ремонта, до 1 сентября выделит каждой семье по 2 тонны топлива. Летом обеспечим полноценный отдых детям погибших воинов и инвалидов войны, направив бесплатно в пионерские лагеря не менее 100 детей.

Во втором и третьем кварталах выдадим семьям военнослужащих не менее 500 метров мануфактуры, приобретем 10 коз и бесплатно раздадим их многодетным семьям погибших воинов.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий области и города Горького с призывом оказать всестороннюю помощь семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны. Окружим вниманием семьи павших на поле боя, сделаем все, чтобы они ни в чем не знали нужды, постоянно чувствовали теплоту повседневную народную помощь!

Обращение обсуждено и принято на общецеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих стеклозавода имени Горького.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановило: Одобрить инициативу рабочих и служащих стеклозавода им. М. Горького в деле дальнейшего улучшения материально-бытовой помощи семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны.

Рекомендовать горком и райком ВКП(б), руководителям профсоюзных, комсомольских организаций и Советам области, организовать по примеру рабочих и служащих стеклозавода имени М. Горького, на предприятиях, в колхозах и учреждениях, обсуждение вопроса и проведение практических мероприятий по дальнейшему улучшению помощи семьям защитников родины и инвалидов Отечественной войны.

Перелючили на взмет паров

Успешно закончил свой первый обход в район "Октябрь" председатель Артамошкина, добившись на взмет паров.

На 3 июня они подняли 9 га. Члены колхоза заботятся о будущем и продолжают работать с утраиваемой энергией над поднятием ранних паров.

Энтузиасты медицины

Кто в нашем городе не знает Ивана Федоровича Гусарова? Этот человек всю свою жизнь отдал служению своей Родине, своему народу.

Вот уже более полувека Иван Федорович Гусаров работает в области медицины в качестве фельдшера. Пятьдесят четыре года тому назад фельдшер Гусаров начал работать в земской больнице города Выксы. Душевный, простой человек, он сразу завоевал уважение у населения. Толпы больных шли к нему, чтобы получить медицинскую помощь и получали ее в тех возможностях, которыми располагал фельдшер Гусаров.

Радостно встретил Иван Федорович Октябрьскую социалистическую революцию. Он хорошо сознавал, что с приходом советской власти его труд будет цениться выше, чем ценился он при царизме.

И фельдшер Гусаров не ошибся. Не так давно приказом Народного Комиссара здравоохранения Иван Федорович Гусаров был награжден значком "Отличнику здравоохранения".

Вместе со старейшим ветераном медицины значком "Отличнику здравоохранения" был награжден молодой врач Сергей Сергеевич Жолобов. Этот молодой энтузиаст-коммунист пользуется заслуженным авторитетом, как у рабочих металлургического завода, где он работает, так и

у всего населения города. Еще нет и пяти лет, как он начал свою медицинскую практику в городе Выксе, а уже завоевал такое признание, которому бы позавидовал любой врач, имеющий 20 лет практики. Сергей Сергеевич непрерывно совершенствует полученные в институте знания. Сейчас помимо своей работы в поликлинике и в медпункте завода, он усиденно занимается в хирургическом отделении на практике обогащая себя, как хирург.

— Врач Жолобов вполне заслужил высокую награду Наркома — так единодушно заявили все, кто узнал о его награждении и те, кто хотя бы раз обращался к нему за медицинской помощью.

Надо отметить, что в коллективе медицинских работников нашего города воспиталось и воспитывается много хороших энтузиастов медицины. Возьмем к примеру Евгения Ивановича Мельцева молодого, энергичного человека воспитанника нашей городской партийной организации. Всего два года тому назад он работал фельдшером, а сейчас учится в горьковском медицинском институте имени Кирова. Молодой медицинский работник вполне оправдал возлагаемые на него надежды. Сейчас он лучший активист в институте. Недавно ему была присвоена стипендия имени товарища Сталина.

Б. ЛИЧНОВ.

Отработали тысячи трудодней

Личный состав пожарной охраны лесоторфоуправления за время Отечественной войны, помимо выполнения своих прямых обязанностей, в свободное время от дежурства активно помогал коллективу лесоторфоуправления выполнять производственную программу. Всего за годы войны бойцы и командиры на разных участках и работах предприятия лесоторфоуправления отработали 3072 человеко-дня. Много инициативы в работе

проявили передовые работники пожарной охраны товарищи Казаков А., Соннов И. В., Анохин, Рыженков и другие.

Задачи пожарных работников в мирное время не менее ответственные. Надо образцово поставить профилактическую работу на предприятиях и среди населения города, чтобы добиться предотвращения загораний и пожаров.

Начальник пожарной охраны лесоторфоуправления М. ЗАЙЦЕВ.



Город Орел. Одно из восстановленных зданий по Октябрьской улице. Фото П. Лисенкина

Фотохроника ТАСС

Свежие овощи для рабочих города

Ладугина Илларида Алексеевна работает бригадиром огородной бригады в колхозе "Оборона", Нижне-Верейского сельсовета. Она борется за получение высокого урожая, за улучшение питания рабочих.

4 июня с ее участием парников на 20 рам было набрано 100 килограммов свежего лука для отправки в город.

К конфликту Франции с Сирией и Ливаном

В связи с возникшим конфликтом Франции с Сирией и Ливаном, принявшим характер вооруженных столкновений, Советское Правительство обратилось с остротой к заявлениям к Правительству Франции, а также к Правительству Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Китая. При этом Советское Правительство отметило, что, по поступающим сообщениям, на территории Сирии и Ливана происходят военные действия и что находящиеся там французские войска вошли в столкновение с сирийцами и ливанцами, произвели артиллерийский и минометный обстрел, а также обстрел самолетов столицы Сирийского Дамаска. Вооруженные столкновения имеют также место в некоторых других горных Сирии и Ливана. Количество убитых и раненых увеличивается с каждым днем. Положение усугубляется тем, что указанные три государства — Франция, Сирия и Ливан являются членами Объединенных Наций участвующими в проводимой в Сан-Франциско Конференции.

Далее отмечается в заявлении Советского Правительства, что события в Сирии и Ливане не соответствуют духу решений принятых в Думбартон-Оксе и цели проходящей в Сан-Франциско Конференции Объединенных Наций по созданию организации для обеспечения мира и безопасности народов. Поэтому Советское Правительство считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы прекратить военные действия в Сирии и Ливане и удалить возникший конфликт мирным порядком.

С этим предложением Советское Правительство обратилось к французскому Временному Правительству, а также к Правительствам Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Китая, которым принадлежит инициатива создания послевоенной организации мира и международной безопасности.

ИНФОРМБЮРО
НАРКОМИДЕЛА СССР

Иранское правительство не получило вотума доверия

Тегеран, 4 июня (ТАСС). 3 июня на заседании иранского меджлиса после выступления премьер-министра Хакими были прекращены прения по обсуждению программы правительства, а затем произведено голосование. Из 95 присутствовавших депутатов за программу правительства голосовало только 25 человек, против — 7 (фракция народной партии), а остальные депутаты воздержались от голосования.

Таким образом, правительство Хакими не получило вотума доверия.

Как я изучаю историю ВКП(б)

В 1930 году я вступил кандидатом в члены ВКП(б) и стал настойчиво изучать устав и программу большевистской партии. В учебе мне много помог бывший секретарь парторганизации Чурмаев М. П. Хорошо изучив устав и программу ВКП(б), я подал заявление перевести меня в члены ВКП(б). Образовательный уровень у меня был низкий и я решил заняться самообразованием. К моему счастью, открыли курсы мастеров по повышению производственного и культурного уровня. Много трудов мне стоило, чтобы поступить на курсы, так как туда брали с образованием не ниже пяти классов сельской школы, а я имел только два класса.

Курсы дали мне очень многое в смысле моего общего развития и, кроме этого, я получил специальность гребельщика. После курсов я аккуратно посещал школу пропагандистов.

Сейчас над повышением своего идейно-политического уровня я работаю самостоятельно. Изучаю более глубоко Краткий курс истории ВКП(б). Чтобы лучше усвоить изучаемый материал, сначала я читаю текст всей главы учебника. После этого, продуцируя прочитанное, намечаю основные вопросы, а потом уже, прочитывая разделы, составляю конспект.

Встречаясь при чтении учебника непонятные для меня вопросы я никогда не оставляю неразрешенными, а не стесняясь обращаюсь к секретарю парторганизации, чтобы он мне подробно рассказал.

Сейчас я изучаю 8 главу истории ВКП(б).

Краткий курс истории ВКП(б)—это моя программа, с ю я руководствуюсь во всей своей жизни.

Гребельщик мелкосортного цеха
В. А. ПОПОВ.

Положение в Сирии и Ливане

Нью-Йорк, 3 июня (ТАСС). Как сообщает агентство „Юнайтед пресс“ по сведениям, полученным из авторитетных источников, английское командование намеревается добиться вывода всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря. Вопрос об окончательном расположении французских войск в Сирии еще не решен.

Знаменательные даты

Великий преобразователь природы

(к десятилетию со дня смерти И. В. Мичурина)

7 июня 1935 года скончался пионер гибридизации (скрещивания) плодовых и ягодных растений для придания им морозостойкости и продвижения южных сортов ценных фруктовых и ягодных растений с дальнего юга в среднюю и даже северную полосу нашей Родины. Шестидесятилетний упорный труд в этом направлении дал много ценных результатов. Ограничимся, хотя бы, 2-3 примерами: скрещивая итальянскую нежную грушу „Бере“ с морозостойкой Уссурийской грушей, И. В. Мичурин получил морозостойкую грушу „Бере зимняя Мичурина“; от скрещивания Крымской яблони „Кандиль“ с дикой яблоней Северного Китая, он получил морозостойкую яблоню

Выполнение заготовок животноводческих продуктов колхозами по сельсоветам

Сводка уполнаркомзага на 1 июня 1945 года

(в процентах к плану II квартала)

Наименование сельсоветов	Мясо	Молоко	Шерсть	Яйца
1. Вильский	162,3	16,2	102,1	19,1
2. Шиморский	148	20,4	152,0	20,7
3. Семилковский	100,3	19,2	54,7	22,2
4. Грязновский	84,7	15,5	86,6	0,1
5. Мотмоховский	61,0	22,9	45,0	22,3
6. Черноковский	53,8	20,5	85,3	28,3
7. В-Верейский	49,6	60,0	25	—
8. Вязьне-Песоченский	35,1	31,3	141,8	47,1
9. Туртапский	29,8	30,3	122,0	39,4
10. Нижне-Верейский	24,1	34,6	90,1	27,6
11. Дальне-Песоченский	23,8	88,0	166,0	61,7
12. Досчатинский	17,6	11,8	163,6	13,3
13. Чупалецкий	13,3	30,0	120,3	17,3
14. Поддеревский	5,7	46,8	41,5	3,7
15. Сновской	5,7	10,1	57,3	9,0
16. Ново-Дмитриевский	5,6	30,1	110,7	4,6
Итого по району	34,7	26,7	94,3	20,5

Создадим хорошую кормовую базу

Наш колхоз маленький, но имеет ферму большую, в ней 83 головы крупного рогатого скота. Кормов у нас недостаточно. Луга плохие, один болота, где растет осока, да кустарник. В прошлом году члены правления колхоза не приняли никаких мер к изысканию кормовой базы, и скот всю зиму находился на голодном пайке — из корнеплодов сажали только один га турнепса.

Новое руководство сейчас принимает все меры к тому, чтобы скот на будущую зиму обеспечить теплой и сытной зимовкой. Для этой цели после

окончания сева займемся расчисткой лугов и осушением болот.

Я, как заведующая МТФ, приложу все силы к тому, чтобы скот обеспечивать грубыми и сочными кормами в достаточном количестве. На прифермском участке сейчас сажаю два гектара картофеля. А как только обсохнут луга пойдем их чистить от кустарника и кочек, пророем канавы для отвода воды. Сейчас от мусора уже очищено лугов 10 гектаров, продолжаем очищать луга от кустарника.

Зав. МТФ колхоза „Красное озеро“
ЗДОРНОВА М. Ф.

Телята в неволе

Наступало благоприятное летнее время для роста телят. Хорошее пастбище, богатое травостоем бобовых и злаковых трав, является незаменимым кормом для роста телят. Зелень богата витаминами, белками и углеводами. Летнее ярое солнце оздоравливает организм животных.

Почетные и хозяйственные руководители колхозов „Красный трудяк“ Шиморского сельсовета, „Оборона“ Нижне-Верейского сельсовета и другие всеми усилиями создали самые наилучшие условия телятам. Подобрали прекрасные выпасы, сделали хорошие, покрытые загоны отдыха и обеспечили водопоем. Телята прекрасно растут и развиваются.

Но председатель колхоза „Красная заря“ Шиморского сельсовета Степанов В. В., несмотря на племенное ядро молодяка держит телят в стойлах

духного телятника и даже не мечтает о создании оздоровительного пастбища. Животноводы требуют от Степанова создания хороших условий для выпаса телят, просят заблаговременно подготовить один ответ: „Завхоз Жигалов устроит“.

Животноводы печально смотрят как телята от отсутствия солнечной инсоляции и витаминного корма подвержены заболеванию рахитом, уродуются костяк, задерживаются в росте, а отсюда теряются все племенные качества высокой продуктивности скота.

Тов. Степанову необходимо покончить с самоотравленностью и кабинетным руководством животноводством, немедленно выделить луговой выпас для телят, сделать хорошо оборудованный загон с крышей и обеспечить водопоем.

Зоотехник райзо
В. АЛЕКСЕЕВ

ховенство и пол. Хрисанф угоривал Мичурина не уродовать божьих творений.

Иначе взглянула на дело советская власть и за 15 лет работы Мичурин вывел 123 сорта новых плодовых и ягодных растений.

60-летний юбилей работы Мичурина был ознаменован присвоением ему звания заслуженного деятеля науки и техники; город Козлов, где работал Мичурин, был переименован в город Мичуринск; Мичурин был назначен членом академии наук; получил последовательно ордена Красного Трудового Знамени и ордена Ленина; получил приветственную телеграмму от И. В. Сталина; в Мичуринске было открыто несколько техникумов и ВУЗов северного плодводства.

И. В. Мичурин умер, но его дело не умрет, а будет развиваться на пользу нашей Родины.

Б. ВАВИЛОВ.

Письма в редакцию

Бездушное отношение к семье фронтовиков.

О грубости и черствости некоторых сотрудников городского карточного бюро мне приходилось слышать много раз. Но недавно я сама убедилась в этом. Случай произошел с близкой мне семьей трех офицеров, из которых двое отдали свои жизни за свободу и за счастье нашей родины, а третий имеет два ордена.

За неделю до первого мая двое членов этой семьи серьезно заболели. На ногах осталась одна Епифанова Наталья Николаевна с тремя маленькими детьми. Не требуется описывать, как вертелась она, попав в такое печальное положение. Хлопот было слишком много и за получением продовольственных карточек она смогла вырваться только в последний день перед маем. Когда она прибежала в карточное бюро, то к ужасу своему увидела, что сотрудники уже (только что) окончили свою работу.

Напрасно просила она уделить пять минут нерабочего времени и выдать ей карточки. „Получите третьего“ — грубо бросила ей сотрудница Гусева Н., даже не обернувшись. Что же, пришлось большой семье первомайские праздники перебиваться с хлебом.

Третьего мая, несмотря на полную исправность своих стандартных справок, Епифанова получила только хлебные талоны с вырезкой двух первых чисел, хотя первомайские праздники были нерабочими, явно не по ее вине. Сахарных же карточек не по-

лучила совсем. Тщетно старалась она доказать сотруднице карточного бюро уважительную причину своего опоздания. Та была неумолима. Епифанова просила выдать ей хотя бы только детские карточки, так как без них детей на целый месяц исключат из детского садика, а это самая печальная перспектива при бюджете в 327 рублей (пенсия за погибшего на фронте мужа).

Долго убеждала тов. Епифанова войти в ее положение и выдать детские карточки даже не теперь, а по мере возвращения их в картбюро от уезжающих граждан. Но на все свои просьбы она получала категорические отказы. На вопрос же в какие вышестоящие органы надо обратиться, чтобы добиться получения карточек, сотрудница ответила, что все хлопоты где бы-то ни было будут бесполезны — Необязательно мы должны беспокоиться о детях погибшего воина.

Глубоко возмутительно и непростительно такое бездушное отношение работников картбюро к семье фронтовиков. Нельзя было лишать семью сахарных карточек на весь месяц из за нескольких минут вынужденного опоздания.

Разрешите вам — работникам картбюро — сказать, что вы не правы. Не правы потому, что за наше с вами счастье, за свободу и независимость нашей с вами Родины погибли муж и брат Натальи Николаевны Епифановой.

СВИДЕТЕЛЬ.

Уклоняются от обложения налогом

В Вильском сельсовете много имеет таких хозяйств, которые должны в обязательном порядке облагаться государственными натуральными налогами, но почему-то сельхозпоком их скрывают. Эти хозяйства практикуют такие явления: если, например, в доме есть учительница — девушка или выходящая замуж, все равно все хозяйство переводится на нее (как, например, в Проволочной хозяйства Сметанных и Орловых).

По закону престарелые и пенсионеры не облагаются мясо и молокопоставками, здесь тоже найден выход: все хозяйство переводится на старуху мать, например, Усанова Матрена ее

дочь Екатерина Макарова живет исключительно спекуляцией — ездит во Владимир, продает пшено и водку. Все хозяйство стоит на матери — Усановой Матрене, несмотря на то, что сельсовет для получения карточек в военную торговлю дает такую справку, что „действительно Усанова Матрена находится на иждивении дочери Макаровой Екатерины“. Выходит, что если получать карточку, значит, мы живем вместе, а как платить налог, так мы живем порознь.

Уполнаркомзагу надо по-настоящему заняться этим вопросом, и через депутатов выявить всех лиц, уклоняющихся от налогов.

М.

Призовите к порядку

Обслуживание пассажиров вильского поезда за последнее время улучшилось: вагонов дается достаточно, все они отремонтированы. Но беда в том, что в поезде никто не следит за порядком. Обычно буфета всегда бывают забиты народом, а вагоны пустые. Это не дает возможности рабочим спокойно сесть в вагоны на таких отставках, как Проволочная, где поезд стоит 1-2 минуты. Рабочие часто вынуждены „висеть“ на подножках, рискуя своей жизнью.

Начальнику транспортного цеха тов. Поповиченко надо устранить эту ненормальность, а виновных в нарушении порядка привлекать к ответственности.

МОСКВИЧЕВ.

Отв. редактор
К. И. АЛОЕВА

Шиморский поселковый совет сообщает, что в Шиморском приехала комиссия шведской породы с большими рогами. Обращаться надо в Шиморский поселковый совет.

За последнее время можно наблюдать, что на отдельных улицах города жители, вопреки противопожарным правилам, понастроили много изгородей, преградив этим проезды. Горкомхоз и городская пожарная охрана НКВД предупреждают, что все проезды и проходы должны быть освобождены от изгородей.

В случае невыполнения этого требования, виновные будут привлекаться к административному взысканию.